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11.1 Eoavd neptl lineality space
TreviupiCetan 1 évvola Tou lineality space xou mapatiieTon Evar TOEAOELY O GYETIXG UE QUTOV TOV YWEO.

Optopog 11.1 Eoww nodvedpo P = {x | Az < b}. (2 lineality space tou moAvédpouv P, 1j lin(P),
opiletar n moodtnTa:

rec(P) N —rec(P) = {y | Ay =0} .
Evaldaxtikd, kdrolog dVvatar va ypdiper
lin(P) := rec(P) N —rec(P) = {y | Ay = 0}.

O ouyxexpiuévog 6pog, U€ypel OTIYUNAC, OV Exel amodoUel XAvVOTONTIXd OToL EAAVIXA.

IMagdderywa 11.1 Eoww nuiywpos P, ue
P:{x|aT$§ﬁ}.

Yo Xynua rapovoidletar n popgn tov P e tpomo tétowo dote e€nyeitar n gUon tou Ywpou

lin(P), ws xdpov mov mepiéyer tig katevdivoels mov dev 06nyoly €kTds ToU TOAVEGPOL.

11.2 Yrodnhodueveg Iodtnteg

Axohowlel 0 0pIGUOS TWV UTOBNAOUUEVWY LGOTHTWY, TOU ovoxOTTOUY Ot €va GUCTNUO TNG LopYhg
Az < b. Erlong, nopouvoidlovton xdmolo Baoixd anoTeAEoUaTa GYETIXG UE TIC LOOTNTEG QUTEC.

T

Opwowodg 11.2 FEotw ovotnua aviowoewy Ax < b. Mia aviodtnta o

kaAettar vrodnhovuevn wétnto (implicit equality) av

x < b; tov ovotuatog
Ar <b= o]z =1

Ocwpolpe éva P = {x € R" | Az < b}. Av nalx < b; evor umodnholuevn LlGHTNTE TOU GUGTALATOC
P={zeR"|Az <b} C{z e R"|afz=1b;}.

Me Bdon tov Oploud 70 obotnua Az < b Sopepileton oe 800 uTOCLOTAUATA

11-1
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Yyxfuo 11.1: Ou yodpor P xan lin(P).

e Y10 unoclotnua ATz < b, mou neplEyEl TIC UTOONAOUNEVES tooTNnTES Tou Az < b, xau

® TO UTOGUGTNUA ATz <bt, nou TepLEyEL TIC uTdhotneg aviootnteg Tou Az < b.

Ta avtiotowya chvola dewxtdv efvon T 1= xon I xou, av A € R™*"™ | té1e
IFult=r-wit={1,...,m}.
Ondte, oyetnd pe to ToAledpo P, éyouue 6Tt

P:{mER"|A:x§b:,A+x§b+}
={zeR" | A7z =0b", Atz <b'}.

H Ilpétaon [11.1} mouv axorouvdei, outiohoyel tnv Unapn xdmoov T 610 oyeTnd eowtepixd (relative
interior) tou ToAVESpOUL.

IMpotaon 11.1 Eotw un kevé nodvedpo P = {x € R" | Az < b}. Tére
(Fz) [ATz =0~ & Atz <b'].
AnddelEn. Awxplvoupe dlo mepintdoeic, avdhoyo av IT =0 f I # (.

[IT =0] Xty nepintwon auth To cuutépacpa cuvdyeton Tetpipéve, xadac av IT = 0 xéde awicd-
T €lvol UTOONAOUUEVT) LOOTNTAL.
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(It #0] Yty mepintwon auth, éyovue 6t
(Vie It) (32’ € P) [a] 2" < b;].

Omnodre, Yétouue

_ 1 ;
x:ﬁle’

ielt

X0l TORUTNEOVPE OTL TO GUYXEXPWEVO T LxavoToLel Tig
ATz =b~ & ATz <b".
|

Axohoulel To Oewpnua TIOU ATOBEXVUEL UEQIXEC EVOLUPEROVTES WOLOTNTES, Yia 1) XEVA TOAVEDEA,
Boaotlouevo o TNV Evvola TwV UTOSNAOVUUEVWY LOOTHTWY.

Ocedpnua 11.1 Eotw un kevé nodvedpo P = {x € R" | Az < b}. Tdre

(i) aff(P) ={x € R" | A=z = b=}, ka1
(ii) dim(P) = n — rank(A~7).

Anodegn. Anodevioupe ywetoTd Tic 500 BLOTNTES.

(1). Ioyle 6u
PC{zeR"|A~z=b"}

oToTE,

aff(P) C{x e R" | ATz =0b"}.
"Apa amoyével vo amodetydel ot

{z eR" | ATz =b"} C aff(P).
ITpoc authv v xatedYuvor, Yewpolue €va avdaipeto onueio & € R”, ue

A2 =0
xou Vo tpoonadficouye va deiloupe 6n & € aff(P).
Ané v Hedraon [[1.Tjundpyet xdmoo Z tétoo Gote
ATz =b" & Atz <b". (11.1)

Ytnv ouvéyeta, Yewpolue — wg S — to evdiypouuo TUHUN TOL EVKVEL Ta onueta & xan . [opatnpolue
- SC{zeR"| A7z =0b"}.

Ocwpolye, eniong, éva onuelo 2’ € S tétolo dhote Pploxetar «apxoiviwe xovidy 6to T (BA. Lyhua
11.2) 7, yio xdmoto «uixpd» € > 0,

¥ =T4+¢e(@—-%)=(1—-¢)T +ei.
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Yxfuo 11.2: Ta Swovbopoto T, & xaw ', xow 10 euddypopuo tuiua S.

‘Eyoupe 6t 2/, T € S. Av, emmhéov, onodeiloupe 6Tt 2/ € P unopolue vo cuvdyouue 41t
z,2’ € aff(P) (11.2)

xou, and v (11.2]), 6t n evdeio mou @épel to tpApa S avixer oto aff(P). Tehwd, enedn T € S,
hofdvoupe, eniong, 6T
z € aff(P)

xou 1 oam6delln tou (i) Vo éyer ohoxhnpriel.

Anopével va delfoupe 6L bvtwg &' € P. Apxel va anodei€oupe 6t

(a) A2 < b=, o,
(b) Ata’ <bT.

Ed¢ undpyer éva Aentd onuelo. Av delfoupe 6tt AT < b~ xou Ata! < bt énetan 6L 2’ ¢ P H
ouvimoedn twv (o) xou (B) oto Blo clotnua arayopelel TRV aUoTNEN AVledTNTA 6T0 UTocVLGTNHUA ().

Av Yéooupe 0; = e(Z; — T;) anb Tov oplopd tou x’ madpvoupe 6T
1+ 6
o+ 02

Ané v (L1.1)), mopatnpoue 6Tt — yio xotdhAnho € — 1 andhutn Tuh xdde 6; elvor <apxoivTwe Lixphy.
Yuvende ATz’ < bT. Emniéov

A2 = A=(3 +e(@ — 7)) = b= +e(b™ — b™) = b™.

"Apa hapPdvoupe 6t o’ € P.



Awareén 11: 18.11.2014 11-5

(ii). Ioyle 6
aff(P)={z e R" | A"z =0b"}.

Edxolo amodetxvieTon 1) Topoxdte TedToo.

IMpotaon 11.2 (i) Ta onuela o, x1,...,2,m € R evar apwikd avebdptnra av ka1 povo av
dim(aff ({zo,z1,...,2m})) = m. (ii) Av {xo,x1,...,2m} € X CR", elvar éva puéyorto olvolo
agpwikd avebdptntowv Siavvoudtoy tov X, tote aff (X)) = aff ({xg, z1,...,2m}).

Ané tny Ipdtaon TEOXUTTEL OTL

dim(P) = dim(aff(P)).

Eniong
dim(aff(P)) = dim({zeR"|ATz=0"})
To- Ahr. n — rank(A7).

H anédeién eivar mhéov mhrpne. ||

*11.3  Evohhaxtix? anddellln touv Oswpruotos

Eb6 divoupe o Aiyo Stapopetint|, ahyeBpxn, anddelln 1wy TeoTdoewy
(i) aff(P) ={z e R" | A=z = b~ }, xu
(ii) dim(P) = n — rank(A~).

Ocewphiote tov ypauuix6 vndyweo Lp = {x € R" | A=z = 0}. Ioyler 61 Lp D lin(P). ©étoupe

m~ = rank(A7). H 8idotaon tou Lp ebvor n — m™ xot éotw yb, ...,y ™ o Bdon tou Lp. T
xatdhhnho € > 0 €yovpe 6TL T +ey' € Pywi=1,...,n—m™. Agol ta Siaviouota eyl .. eyt ™
ebvo ypoupxd oveEdpTnTo To Blaviopata T, T+eyl, . .., T+ey™ ™™ etvon apvind aveZdptnTe. Enopévec

dim(P) >n—m~. (11.3)

Ouwe P C {z € R" | Az = b=} xou dpo 1 (11.3) woyder pe woétnta ool P # & xou dim{z € R™ |
A=z =b"} =dim(Lp) =n —m~.

Katd ouvénewa, 1o obvoro {x € R™ | A7z = b~} elvan apivinde undywpog Ue T uxpdtepr duvath
otdotaon o onolog mepiéyet o P.

Ioyveiowoe 11.1 Eoww X CY 6o agwikol undywpor oto R™. Ay dim(X) = dim(Y'), tére X =Y.

ATnodely woyvetopmo.  Oétouue m = dim(X). ‘Eotww {zo,1,...,Tm} € X éva clvoro m+1
optvixd aveZdpTntwy dtavuoudtwy. Ané tny Hpdtaon ii) aff (V) = aff ({zo,x1,...,2m}). [

Ané tov Ioyupoud nodpvoupe 6t aff (P) = {z € R" | Az = b~} xou 1 omddeiln eivon mAripne.
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